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I. Vous devez dans un premier temps répondre aux questions suivantes :

Dans tous les domaines technologiques, le cahier des charges est un document indispensable : on en rédige en mécanique, en électronique, en informatique, dans le bâtiment ...

· Quel rôle joue-t-il par rapport au client ou au demandeur du produit  (marketing) ? 

· En quoi représente-t-il une aide pour les concepteurs du produit ?

· En quoi le cahier des charges facilite-t-il la validation du prototype ?

II. Vous devez rédiger un cahier des charges pour définir précisément toutes les contraintes que devra respecter l'objet.

Vous disposez pour cela des informations suivantes (quelquefois sous forme de questions) qui doivent vous aider à définir ces contraintes.

Par rapport à la règle du jeu : Chaque robot doit pouvoir immobiliser ses adversaires, mais il doit aussi pouvoir être "immobilisable" par ses adversaires, comment peut-on contraindre les concepteurs à ce que leur robot soit "immobilisable" par ses adversaires, et comment faire en sorte que l'immobilisation de tous les robots présents sur le terrain présente la même difficulté ?

Par rapport au terrain : 

· Encombrement : doit-on donner un encombrement maximum ou minimum pour l'objet ? Si oui pourquoi et quel encombrement maximum (dans les trois dimensions) préconisez-vous ? Que faut-il écrire dans le cahier des charges à ce sujet ?

· Respect du terrain : comment le robot doit-il respecter le terrain sur lequel il évolue et pourquoi ? Que faut-il écrire dans le cahier des charges à ce sujet ?

Aspect extérieur : 

· Faut-il que le robot soit agréable à l'œil ? Expliquez comment on pourrait évaluer l'esthétique. Comment peut-on donner un « seuil de tolérance » esthétique ? Que faut-il écrire dans le cahier des charges à ce sujet ?

· Imaginez deux robots d'aspect absolument identique … comment peut-on être sûr d'identifier chaque robot à coup sûr, connaître l'équipe à laquelle il appartient ? Que faut-il écrire dans le cahier des charges à ce sujet ?

Développement durable : 

· Nous souhaiterions que nos robots véhiculent une image « Développement durable », que peut-on exiger des équipes de concepteurs pour aller dans ce sens. Que faut-il écrire dans le cahier des charges à ce sujet ?

Energie :

· Certains type d'énergie sont-elles plus polluantes que d'autres ? Comment peut-on, dès le cahier des charges, réduire la pollution engendrée par les robots ? Que faut-il écrire dans le cahier des charges à ce sujet ?

Contrainte économique : 

· Quelle contrainte de coût doit on préciser au cahier des charges, sachant qu'il est prévu  un budget de 120 € pour la classe. Que faut-il écrire dans le cahier des charges à ce sujet ?

Contraintes de réalisation :

· Faut-il donner des contraintes concernant les matériaux utilisés pour la fabrication ? Si oui lesquelles ? Que faut-il écrire dans le cahier des charges à ce sujet ?

· Faut-il donner des contraintes concernant les machines utilisées pour la fabrication ?Si oui lesquelles ? Que faut-il écrire dans le cahier des charges à ce sujet ?

· Faut-il donner des contraintes concernant le personnel de fabrication ? SI oui lesquelles ? Que faut-il écrire dans le cahier des charges à ce sujet ?
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